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Θεία Λειτουργία υπέρ ενισχύσεως του 
φιλοχρίστου Στρατού στη Θεσσαλονίκη (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία εορτάζει η 
Θεσσαλονίκη την απελευθέρωσή της από τον γερμανικό ζυγό, 
τελέσθηκε δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
Προσκυνηματικό Ιερό Ναό αγίου Δημητρίου, Πολιούχου 
Θεσσαλονίκης. Της Θείας Λειτουργίας, προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος, ο οποίος 
ενώ είχε προσκληθεί για τον εορτασμό του Αγίου Δημητρίου, 
οι απεργίες των πλοίων δεν επέτρεψαν την παρουσία του. 
Συλλειτούργησε ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. 

Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν, με προεξάρχοντα τον Στρατηγού – 
Διοικητή του Γ´ Σώματος Στρατού κ. Αθανάσιο Γαρίνη περί τους 350 
στρατιωτικούς,
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Αξιωματικούς και Υπαξιωματικούς και των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Πατρίδος μας, δηλαδή του Στρατού Ξηράς, της Αεροπορίας και του Ναυτικού. 
Συλλειτούργησαν στην Θεία Λειτουργία και τρείς Στρατιωτικοί Ιερείς, οι 
οποίοι τελούν τα ποιμαντικά τους καθήκοντα στις προβλεπόμενες υπό του Γ.Ε.Σ. 
στρατιωτικές μονάδες.

Παρόντες στην Θεία Λειτουργία ήταν και μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ. (Στρατιωτική 
Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων), η οποία και εδρεύει στην πόλη μας εδώ και πολλές 
δεκαετίες και αποτελεί ιστορική στρατιωτική σχολή.



Τα ιερά αναλόγια κόσμησαν εκ δεξιών, χορός εκ της Στρατιωτικής Σχολής 
Ευελπίδων και εξ αριστερών, ο χορός της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών 
Σωμάτων, οι οποίοι χοροί απέδωσαν ιεροπρεπώς τα μελωδήματα της Θείας 
Λειτουργίας.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δωρόθεος στο εμπενευσμένο κήρυγμά του 
προς τους πιστούς, αναφέρθηκε εκτενώς και με ευλάβεια στο πρόσωπο εκείνου του 
αξιωματικού του Ρωμαϊκού στρατού, ο οποίος δεν υπολόγισε τον κίνδυνο και 
ομολόγησε το αληθινό πρόσωπο του Ιησού Χριστού με αποτέλεσμα να στεφθεί με 
τον στέφανο του Μεγαλομάρτυρα της Εκκλησίας μας, τον άγιο Δημήτριο, τον 
οποίο ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς αναφέρει ως απόστολο και ισαπόστολο και 
κατηχητή, καθώς με τον λόγο του φώτιζε τον σκοτισμένο συμπολίτη του ο οποίος 
πίστευε στα είδωλα κατά την μεγάλη περίοδο των διωγμών υπό των μεγάλων 
διωκτών Διοκλητιανού και Μαξιμιανού. Επίσης μίλησε και για το Θεομητορικό 
πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία συνεορτάζεται από τον 12ο αιώνα μαζί 
με την μνήμη του Αγίου Δημητρίου και θεωρούνται οι προστάτες και φύλακες της 
Θεσσαλονίκης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος συνεχάρη για την παρουσία του τον ενδοξότατο 
Σωματάρχη του Γ´ Σ.Σ. και για την πρωτοβουλία του, να τελεσθεί η Θεία 
Λειτουργία και με ιδιαίτερη γλαφυρότητα έκανε λόγο για ματωμένη και ηρωϊκή 
ιστορία της πατρίδος μας και μνημόνευσε τους αειμνήστους πεσόντες 
στρατιωτικούς, οι οποίοι έδωσαν το αίμα τους και τη ζωή τους, μαχόμενοι και 
υπερασπιζόμενοι τα ιδανικά του έθνους μας, την πίστη και την πατρίδα μας.

Δείτε περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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Μετά το πέρας του Αρχιερατικού Συλλείτουργου, οι δύο Αρχιερείς, επισκέφθηκαν 
την αξιόλογη έκθεση: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, με Πίστη, Αγώνες και Θυσίες, η οποία και 
βρίσκεται εντός του ιστορικού κτιρίου του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης.



Δείτε περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, επισκέφθηκε τα γραφεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, στα οποία τον υποδέχθηκε ο Παναγιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Φιλόθεος, όπου επισκέφθηκε και τον Γέροντα Μητροπολίτη Άνθιμο.
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